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ATA DE REUNIÃO
COMITÊ DE GOVERNANÇA DE SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO – CGSI e do

COMITÊ GESTOR DE PROTEÇÃO DE DADOS – CGPD
Ata da 7ª Reunião de 2023 (23/10/2023)

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, na sala
de videoconferência da DIA, utilizando a ferramenta ZOOM, às 09:00h, sob a
presidência do Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, reuniram-se os(as)
membros(as) do Comitê de Governança de Segurança da Informação (CGSI) e do
Comitê Gestor de Proteção de Dados (CGPD), instituídos, respectivamente, pelas
Resoluções RESOL-GP nº 1132022 e RESOL-GP nº 132021.

 
Como membros(as), registraram-se as presenças do Desembargador JAMIL DE

MIRANDA GEDEON NETO (TJMA - Presidente do CGSI e CGPD), do Juiz
FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR (TJMA - Coordenador do CGPD e Membro do
CGSI), do Juiz JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS JÚNIOR (CGJ - Membro do
CGSI e CGPD), do Juiz JOSÉ NILO RIBEIRO FILHO (TJMA - Coordenador do CGSI e
Membro do CGPD), do Diretor CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO (Diretoria
de Informática e Automação - Membro do CGSI e CGPD), do Diretor LAÉRCIO LEÃO
AMARAL (Diretoria Judiciária - Membro do CGPD), do Diretor ALEXANDRE MAGNO
DE SOUSA NUNES (Diretoria de Segurança Institucional e Gabinete Militar - Membro
do CGSI e CGPD), da Diretora JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS (Diretoria de
Auditoria Interna - Membra do CGPD).

 
Estavam ausentes os(as) membros(as): - a Diretora CÉLIA REGINA PEREIRA

DA SILVA (Diretoria Financeira - Membra do CGPD), substituída por CRISTIANO DE
JESUS SOUSA DE ABREU, a diretora MILENA VIEIRA DE OLIVEIRA (Diretoria de
Recursos Humanos - Membra do CGSI e CGPD), o Diretor ANDRÉ MENEZES
MENDES (Diretoria do FERJ - Membro do CGPD), a diretora KEILA FONSECA DA
SILVA (Diretoria Administrativa - Membra do CGSI e CGPD), o Diretor CARLOS
ANDERSON DOS SANTOS FERREIRA (Diretoria Geral - Membro do CGSI), o Diretor
MAYCO MURILO PINHEIRO (Diretoria de Engenharia - Membro do CGPD) e a
Assessora ISABELLA CAROLINA SILVA E SILVA (Assessoria de Comunicação da
Presidência - Membra do CGSI).

 
Como convidados, registraram-se as presenças do Sr. Jairo Ferreira Rocha
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(Diretoria de Informática e Automação), do Sr. GIVANILDO MARQUES (Coordenadoria
de Atendimento ao Usuário), do Sr. MARCOS AURÉLIO FERREIRA NAVA (Divisão de
Serviços de TI), do Sr. FÁBIO JOSÉ CHAVES MARTINS (Ouvidoria), do Sr.
HERBERTH ALESSANDRO DA CUNHA MACHADO (Vara de Interesses Difusos e
Coletivos de São Luís) do Sr. HALLYSON CARLOS (INTEROP) e do Sr. MARCELO
(FAC TECNOLOGIA).

 
A apresentação foi conduzida inicialmente pelo diretor CLÁUDIO HENRIQUE

CARNEIRO SAMPAIO com participação do Técnico Judiciário JAIRO FERREIRA
ROCHA, servidor da Diretoria de Informática e Automação. A reunião seguiu com a
pauta abaixo:

 
Deliberação e aprovação das minutas abaixo relacionadas:

 
Minuta de Resolução da Política Geral de Privacidade e Proteção de Dados
Pessoais;

 
Minuta de Resolução para Unificação do Comitê de Governança de Segurança
da Informação (CGSI), do Comitê Gestor de Proteção de Dados (CGPD), da
Equipe de Tratamento e Resposta a Incidentes de Segurança Cibernética (ETIR)
e do Comitê de Crise Cibernética (CCCiber).

 
Deliberação de outros assuntos relacionados à LGPD.

 
O Sr. Jairo Rocha saudou a todos e todas e discorreu sobre as alterações

(adição, remoção e correção) da minuta de Resolução da Política Geral de Privacidade
e Proteção de Dados Pessoais. Comentou ainda que as responsabilidades do
Encarregado pelo tratamento de dados pessoais do Poder Judiciário do Estado do
Maranhão (PJMA) se encontram no ANEXO XIII - Norma de Proteção de Dados
Pessoais da Política de Segurança da Informação (PSI) do PJMA, definida na
Resolução nº 39/2023.

 
Foi apresentada a sugestão de que o Encarregado pelo tratamento de dados

pessoais do PJMA seja o Presidente do CGPD, devendo a proposta ser encaminhada
para aprovação do Presidente do TJMA. O Desembargador Jamil de Miranda Gedeon
Neto deixou a situação para ser deliberada pelos(as) membros(as) reunidos(as).
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O Sr. Marcos Nava teceu alguns comentários sobre a quem atribuir a função do

Encarregado do PJMA. O MM. Nilo Ribeiro concordou com a sugestão apresentada na
minuta e realizou comentários complementares à fala do Sr. Marcos Nava. Por fim, o
juiz sugeriu a alteração da redação do texto do Art. 8º da minuta, a ser tratada
posteriormente.

 
O Sr. Jairo Rocha pontuou sobre a falta de uma portaria ou ato nomeando

formalmente o Encarregado do PJMA. A Sra. Jurema Mamede reforçou que essa
informação deve estar disponibilizada no sítio eletrônico da transparência do TJMA. O
MM. Francisco Reis sugeriu, caso haja acolhimento pelo Presidente do TJMA da
sugestão do Encarregado do PJMA ser o Presidente do CGPD, que isso conste no
ATO de designação dos membros.

 
O Sr. Jairo Rocha seguiu com o detalhamento de mais alguns ajustes realizados

na minuta de Resolução da Política Geral de Privacidade e Proteção de Dados
Pessoais.
 

Discorreu sobre a minuta de Resolução de unificação dos CGSI, CGPD, ETIR e
CCCiber. Apresentou um “organograma” não oficial, apenas para facilitar o
entendimento da unificação dos comitês e da ETIR. Realizou algumas explicações
sobre incidentes, níveis de alertas dos incidentes e comunicações, com reforço dessa
fala também realizada pelo Sr. Cláudio Sampaio e pelo Sr. Marcos Nava. Apresentou
os ajustes realizados na minuta de Resolução de unificação dos CGSI, CGPD, ETIR e
CCCiber.
 

A Sra. Jurema Mamede sugeriu um ajuste no texto da minuta, a ser tratado
posteriormente, para o representante da Diretoria de Auditoria Interna, não ter poder de
voto, sendo apenas membro consultivo.
 

Após pontuações dos juízes MM. Nilo Ribeiro e MM. Francisco Reis, o Sr. Jairo
Rocha tomou nota de alguns pontos que devem ser tratados posteriormente na minuta
de Resolução de unificação dos CGSI, CGPD, ETIR e CCCiber.
 

O Sr. Jairo Rocha continuou e reportou sobre as ações que serão executadas
após aprovação das minutas propostas na reunião. Em seguida, devolveu a palavra
para o Sr. Cláudio Sampaio, que chamou o Sr. Givanildo Marques, que discorreu sobre
o andamento das ações da LGPD de forma sucinta e reportou sobre as atividades de
mapeamento da empresa FAC Tecnologia. Houve o ingresso do Sr. Marcelo, da
empresa FAC Tecnologia, na reunião, mas que nada acrescentou.
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O Sr. Cláudio Sampaio discorreu para os membros sobre o que pode ser feito

para estruturar melhor a questão da parte administrativa da LGPD. O Sr. Marcos Nava
sugeriu cadastrar no sistema DIGIDOC os assuntos que tratam da LGPD para
encaminhar para o setor ou para os setores responsáveis.
 

Após deliberação, o MM. Francisco Reis sugeriu ao Desembargador Jamil
Gedeon a criação de um Grupo de Trabalho para que em 10 (dez) dias apresente uma
proposta para dar uma solução adequada para o problema reportado pelo Sr. Cláudio
Sampaio. O Desembargador Jamil Gedeon designou para este Grupo de Trabalho os
juízes MM. Nilo Ribeiro, MM. Francisco Reis, MM. José Jorge, o Sr. Cláudio Sampaio e
qualquer outra pessoa interessada em participar, com a sugestão do Sr. Givanildo
Marques de incluir a Diretora de Recursos Humanos, a Sra. Milena Vieira.
 

Por fim, o Sr. Cláudio Sampaio encerrou a apresentação e passou a palavra para
o Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, que franqueou espaço para os(as)
demais membros(as) se manifestarem e não tendo mais assuntos a serem tratados,
agradeceu a todos e todas e encerrou a reunião, tendo eu, Cláudio Henrique Carneiro
Sampaio, designado secretário ad hoc dos Comitês, lavrado a presente ata que, depois
de lida e aprovada, vai assinada pelos(as) membros(as) dos CGSI e CGPD.
 
PALÁCIO DA JUSTIÇA "CLÓVIS BEVILÁCQUA" DO ESTADO DO MARANHÃO,

São Luís,  23 de outubro de 2023.
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Desembargador JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO
Matrícula 53991

FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR
Juiz Auxiliar de Entrância Final

Gabinete do Juiz Auxiliar Francisco Soares Reis Júnior
Matrícula 93856

JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS JUNIOR
Diretor da Secretaria da CGJ

Gabinete do Diretor da Secretaria da CGJ
Matrícula 155846

JOSÉ NILO RIBEIRO FILHO
Juiz Auxiliar da Presidência

Gabinete dos Juizes Auxiliares da Presidência
Matrícula 51136

CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO
Diretor de Informática e Automação

Diretoria de Informática e Automação
Matrícula 99176

LAÉRCIO LEÃO AMARAL
Diretor Judiciário

Diretoria Judiciária
Matrícula 128835

ALEXANDRE MAGNO DE SOUSA NUNES
Diretor de Segurança Institucional e Gabinete Militar

Diretoria de Segurança Institucional e Gabinete Militar
Matrícula 145979

JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS
Diretora de Auditoria Interna
Diretoria de Auditoria Interna

Matrícula 107318
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Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 06/12/2023 14:52 (CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 06/12/2023 15:07 (LAÉRCIO LEÃO AMARAL)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 06/12/2023 15:25 (JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 06/12/2023 15:40 (ALEXANDRE MAGNO DE SOUSA NUNES)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 06/12/2023 17:04 (JOSÉ NILO RIBEIRO FILHO)
Documento assinado. SÃO LUÍS - ENTRÂNCIA FINAL, 07/12/2023 12:01 (FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 07/12/2023 16:29 (JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS
JUNIOR)
Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 18/12/2023 11:17 (JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO)
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